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اندازه يا افزايش 
  .كند 

 قرنيه ناهموار اس

ير از تغييرات عد
د. شوند چشم مي

در بيماري نزديك

  .باشد م نمي
ر قرنيه چشم را

  .ست

هاي حلقوي هيچه

عصب بينايي تا
مل شفاف نيست

سي عصب بينايي

جش يازدهم؛ علو

گيرندهل درباره 

مل شيميايي تح
شود كه جب مي

شدن حساس هس

كن يام ارسال مي

نت كند؛ در دا مي
شمي و بيماري د

همگرايي عدسي
كاهش پيدا مي
سطح عدسي يا

توانند عاملي غي 
 روي شبكيه چش
سام نزديك و د

ندازه كره چشم
 انتظار تغيير در
اماتيسم درست 

ن مردمك و ماه

ه محل خروج ع
كام طور به) جيه

ودن چشم، بررس

سنج

عبارت سؤال. ت

عيت توسط عوام
س وضعيت موج

كشيده ش يت به

يت به مخچه پي
  )22، ص  2

ش پيددسي كاه
 بيماري پيرچشم

كاهش قدرت هم
ي عدسي چشم ك
ف پيرچشمي، س

  )26، ص  2

م ميتيگماتيس
 پرتوهاي نور بر

ي پرتوي نور اجس

يسم، تغييرات ا
بيني ي و نزديك

بيماري آستيگم
  )26، ص  2

 موجب باز شدن

ين چشم، فاصله
نه زجا( ليه، زلا

  .اند 
بو چپ يا راست

  )27، ص  2

    
 

 . رست است
درست است» ت«

  :ه موارد
هاي حس وضع ه

هاي حس  گيرنده
  .لاع پيدا كند

هاي حس وضعي
 

هاي حس وضعي
2فصل  - 2سي 

 . رست است
ي، همگرايي عد

در. شود جاد مي
  :ها ر گزينه

ماري دوربيني، ك
شمي، همگرايي

گماتيسم برخلاف
2فصل  - 2سي 

 . رست است
بيني و آست ديك

 متمركز شدن
 بيماري دوربيني

  :ها ر گزينه
ماري آستيگماتي

هاي دوربيني ي
ب  ت فقط درباره

2فصل  - 2سي 
 . رست است

ي شعاعي عنبيه
  :ها ر گزينه

خيص بالا و پايي
،م تشريح چشم

شده رها آن در 
چهاي بررسي  راه

  .شود حرف مي
2فصل  - 2سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
«فقط مورد 
بررسي همه

گيرنده) الف
فعاليت) ب

حركت اطلاع
ه گيرنده) پ

 .شوند نمي
ه گيرنده) ت
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
در پيرچشمي
دوربيني ايج
بررسي ساير

علت بيم) 1
در پيرچش) 2
در آستيگ) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
دوربيني، نز
موجب عدم
نزديك، در

  .شود نمي
بررسي ساير

عامل بيم) 1
در بيمار) 2
اين عبار) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
هاي ماهيچه

بررسي ساير
براي تشخ) 1
در هنگام) 2

چشم ديگر
يكي از ر) 3

مخالف منح
شناس زيست(

erv.ir
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ون ميلـين  

 

هاي عصبي بدو 

  .د

14(  

 عصبي و رشته

دهد تشكيل مي 

  

18/08/03 دومة 

هاي  ده

زهـاي  

د پيـام   

ود، نـه   

هاي جسم ياخته

)متر نه سانتي( 
 

ي قـرار      

يرنـده     

باعـث   

اي  توانه  

ه حـس  

ـورده و   
  

8  

مرحلة(وم تجربي 

ر تماس با گيرند

پياز بينـي وارد  

يي باعث توليـد

شـو د مغـز مـي    

قشر مخ از ج. رد

  .باشد  مي
متر  چند ميلي

 .ود، نه قشر مخ

 جوانـه چشـايي

 الزامـاً بـا دو گي

هـاي چشـايي  

  .كند رار مي

هـاي اسـت ختـه    

  .ر دارند
توجه داشت كه

 وقتي سـرما خـ
.دهيم يص نمي

جش يازدهم؛ علو

خاط بويايي، در
  .ند

ر از سقف حفره

هاي بوياي گيرنده

ـاي بويـايي وارد

گير خ صورت مي

هاي حسي پيام
غز را به ضخامت

شو ي بويايي مي

 كـه در قاعـده
.  

هـا يـن ياختـه  

ه گيرنـده زاق بـا  

ي، سيناپس برقر

ي نسـبت بـه يا

هاي زبان قرار ي
يد تستند؛ اما با

تأثير دارد؛ مثلا
درستي تشخي  به

سنج

هاي مخ ين ياخته
اي هستن ستوانه

يي پس از عبور

هاي گ ر با مژك

هـ سون گيرنـده 

  )31، ص  2

يايي در قشر مخ

 اوليه و تقويت پ
هاي مغز  نيمكره

يي وارد پيازهاي
  )31، ص  2

هاي كوچكي ته
ت به منفذ دارند

توان گفت ا نمي
 

يي محلول در بز
  

هاي حسي ورون
  )32، ص  2

هاي چشـايي نده
  .دارند

هان و برجستگي
نوع شيميايي هس

  .ستند
رست مزه غذا ت
م، مزه غذاها را

  )32، ص  2

    
 

 . رست است
كل زير، بيشتري
 و داراي شكل ا

  :ها ر گزينه
هاي بويا گيرنده

  .شود
هاي بودار ولكول

  .شود
جه داشت كه آكس

  .ها
2فصل  - 2سي 

 . رست است
بويهاي  يي پيام
  .ه است
  :ها ر گزينه

س محل پردازش
، بخش خارجي

هاي بويا گيرنده
2فصل  - 2سي 

 . رست است
كل مقابل، ياخت
ه دورتري نسبت

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، ن
 .تماس هستند

هاي غذاي ولكول
.شود عصبي مي

با نو هاي چشايي
2فصل  - 2سي 

 . رست است
كل مقابل، گيرن
 تعداد كمتري د

  :ها ر گزينه
ي چشايي در ده
هاي چشايي از ن
نوع مكانيكي هس
يايي در درك در

ايم گي بيني شده
2فصل  - 2سي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
مطابق با شك
بويايي بوده
بررسي ساير

آكسون گ) 1
ش بويايي مي

تماس مو) 3
ش عصبي مي

بايد توج) 4
ه دندريت آن

شناس زيست(
در 3گزينه  .2

پردازش نهاي
تشكيل شده
بررسي ساير

تالاموس) 1
قشر مخ،) 2
آكسون گ) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
مطابق با شك
دارند، هسته
بررسي ساير

مطابق با) 1
چشايي در ت

تماس مو) 3
توليد پيام ع

ها گيرنده) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
مطابق با شك
مجاور خود
بررسي ساير

هاي جوانه) 1
ه گيرنده) 3

وضعيت از نو
حس بوي) 4

دچار گرفتگ
شناس زيست(

erv.ir
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 شنوايي از 

  .يد كنند

ل، گيرنـدة    

.  

وليـد پيـام       

د بينـايي،    

 و تقويـت    

) راه اسـت   

هاي اما گيرنده 

 پيام عصبي تولي

ـخيص مولكـول

مگس قرار دارند

 كـه قابليـت تو

ها در يـك واحـد

  .باشد

 گرد هـم آمـده

  .باشد ز مي

سيل غشـا همـر

  

14(  

.شوند حريك مي

توانند  علت مي

ي مخصوص تشـ

موجود در پاي م

صـبي هسـتند

ه ستة اين ياخته

ب و يك قرنيه مي

لاموسي در تا

سمت ساقه مغز

كه با تغيير پتانس

.ش گيرنده باشد

18/08/03 دومة 

  .شوند مي

تح) شده در بزاق

  .اند ر گرفته
همين ر دارد؛ به

گيرندة شيميايي

 موهاي حسي م

هاي عص د، ياخته

هس. شكل دارند ي

ور، يك عدسي و

هاي حسي تر پيام

ترين قس ي بزرگ

ك(گيرنده حريك 

  .ه باشد
  .ك باشد

محرك يا سازش

9  

مرحلة(وم تجربي 

يام به قشر مخ م

ش اي غذاي حل

عصبي قرا ي غير
ن قابليت تغيير

گنابراين منظور، 
  .يي است

ي شيميايي در

اند ها معرفي شده

كه هستة بيضي

ي دو گيرنده نو

چـه     
اي 
  .ند

هي،        
مانه  
وب  

در انسان، بيشت 

 انسان، پل مغزي

 الزاماً دفعات تح

ز سازش گيرنده
ز كاهش محرك
ز كاهش عامل م

جش يازدهم؛ علو

موجب ارسال پي

ها مولكول(يايي 

هاي جاورت ياخته
د كه پتانسيل آ

3(  

بن. حشرات است
ي مخصوص بيناي

هاي رك و گيرنده

ه راي مگسسي ب

 طويل هستند ك

داراي!) نه گيرنده
3(  

ـز مـاهي، مخچ
ها وش و گيرنده
كند م دريافت مي

خـش مغـز مـاهي
ر انسان با سـام
ي از آن محســو

.بينايي هستند

در. لنخاع است
  

هش پيدا كند،

گيرنده، ناشي از
گيرنده، ناشي از

نده، ناشي ازگير
2(  

سنج

نهايت م شايي در

سط عوامل شيمي

و چشايي در مج
ي غشايي هستند

32و  30، ص  2

ل در ارتباط با ح
ي و گيرندة نوري
در پاي جيرجير

ه در كتاب درس

هايي ت، ياخته
  

ن(ر واحد بينايي 
34و  33، ص  2

رين بخـش مغـ
بخش تعادلي گو
اي اسكلتي پيام

ل، جلـوترين بخ
ازهاي بويايي در
ــي ــا جزئ تند، ام

هاي ب ماهي، لوب

ال غز ماهي، بصل
)36ص  ، 2ل 

وسط گيرنده كا
  

سال پيام توسط گ
سال پيام توسط گ
سال پيام توسط گ

21و  20، ص  2

    
 

 . رست است
چشده شنوايي و 

  :ها ر گزينه
هاي چشايي توس

  .ي هستند
يرنده شنوايي و
هاي حسي داراي

2فصل  - 2سي 
 . رست است

كه صورت سؤال
خصوص شنوايي
 مكانيكي صدا د

  :ها ر گزينه
هاي شيميايي كه

هاي نوري حشرا
!يكديگر نيست
جه داشت كه هر

2فصل  - 2سي 
 . رست است

كل مقابل، بالاتر
ه در انسان، از ب
ها ت در ماهيچه

  :ها ر گزينه
ـا شـكل مقابـل

پيا. ايي هستند
ــاط هســت ر ارتب

ين بخش مغز ما

ن ساختار در مغ
فصل - 2ناسي 

 . رست است
كه ارسال پيام تو
.پيدا كرده است

  :ها ر گزينه
ست كاهش ارسا
ست كاهش ارسا
ست كاهش ارسا

2فصل  - 2سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
هر دو گيرند
بررسي ساير

ها گيرنده) 1
نوع مكانيكي

هر دو گي) 2
ها گيرنده) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
دقت كنيد ك
مكانيكي مخ

هاي گيرنده
بررسي ساير

ه گيرنده) 2
  .دارند

ه گيرنده) 3
سطح با ي هم
بايد توج) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
مطابق با شك

مخچه. است
حس وضعيت

سي سايربرر
مطابق بـ) 2

پيازهاي بويا
ليمبيــك د

  .شود نمي
تري بزرگ) 3

  .شوند مي
ترين عقب) 4
شن زيست(

در 2گزينه  .3
صورتي ك در

نيز كاهش پ
بررسي ساير

ممكن اس) 1
ممكن اس) 3
ممكن اس) 4
شناس زيست(

erv.ir
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هـا   اهيچـه      

ف و فاقـد    

  .دهد ي

دن سـطح  

ن و توليـد  

  .رد

  .د

  

  .شود قل مي

  .ند

ـا همـه ايـن ما

  . هستند

هـاي شـفا خـش 
  .لاليه هستند

د را به خون مي
  .شود ها مي آن

ناهموار شد. شود

، باعث تجزيه آن

  .شود ب مي
ديدن اجسام دار

شوند منقبض مي

.شوند دمك مي
  .شوند مي

حسي به مغز منتقل

كنن دن كمك مي

14(  

صـاب مـرتبط بـ

  .شوند ي
عصبي محيطي

بخ. دهـد  ن مـي 
 با زجاجيه و زلا

نهايت اين مواد ر
يش همگرايي آ
ش دسي ايجاد مي

ماده، نور به اين

  .شود  مي
تلال ديد در شب
ي را در فرآيند د

شعاعي عنبيه م
  .د

 گشاد شدن مرد
ها تحريك م رنده

هاي ح سطه نورون

  .كل هستند

ه تنظيم تعادل بد

18/08/03 دومة 

اعص. ن قرار دارند

  
ودي به چشم مي
يكري دستگاه ع

عدسي را نشان) 
ژگاني در تماس

جه داشت كه د
ز آن موجب افزا

پذيري عد عطاف

برخورد ن. شود ي

مله عنبيه ديده
ها موجب اختلا ن

گاني، نقش اصلي

هاي ش ر، ماهيچه
ت بيشتري دارند

ها موجب ض آن
وارد شده و گير

هاي شنوايي به واس

شك اي اي استوانه
  !ن آن
س وضعيت به ح

10  

مرحلة(وم تجربي 

اف در داخل آن

.ه در داخل آن
ب تنظيم نور ورو
ت تأثير بخش پي

)4(نيه و بخش 
هاي جسم مژ چه

كند؛ اما بايد توج
ر پرتوهاي نور از
در اثر كاهش انع

خته و ذخيره مي

نگي چشم از جم
براين تخريب آن

هاي مژگ ماهيچه

به اين منظورد؛ 
يط پرنور، فعاليت
كرده و با انقباض
ر به كره چشم و

ها دشده در گيرنده

ها ماس با ياخته
رار دارد؛ نه درون

هاي  كنار گيرنده

جش يازدهم؛ علو

هاي صا  ماهيچه

شم قرار دارند، نه
 مردمك موجب
بض شده و تحت

قرن) 3(ه، بخش 
ماهيچ. جيه است

ك ي را دريافت مي
ت؛ بنابراين عبور

د؛ به عبارتي داب
  .شود

2(  

ها ساخ ر گيرنده

هاي رن در بخش
شوند؛ بنا ك مي

ض و استراحت م
2(  

ك بايد گشاد شود
ر نسبت به محي

رساني ك عي پيام
 نيز همچنان نور

2(  

پيام ايجاد. ر دارند

ب درسي، در تم
ماده ژلاتيني قر

اي در دايره ي نيم

سنج

ي كره چشم و
  .شوند

ر بيرون كره چش
ه با تنظيم قطر
طور ارادي منقب

  )23، ص  2

زلاليه) 2(خش 
م، زلاليه و زجاج

 قرنيه و عدسي
پذير است نعطاف

يا ش سن بروز مي
 آستيگماتيسم ش

24و  23، ص  2

حساس به نور د
.  

هايي است كه د 
در نور كم تحريك
ه واسطه انقباض

27و  25، ص  2

  

نور كم، مردمك
نور در محيط كم

هاي شعاع هيچه
نور محيط كم ر
28و  24، ص  2

حلزوني گوش قرار

ابق با شكل كتا
ي در تماس با م

در مجاري) نوايي
  )30، ص  2

    
 

 . رست است
ي اسكلتي در روي

ش  مغز خارج مي
  :ها ر گزينه

هاي اسكلتي در
هاي صاف عنبيه
ط هاي اسكلتي به

2فصل  - 2سي 
 . رست است

جسم مژگاني، بخ
اي كرة چشم ته

  :ها ر گزينه
لاليه مواد دفعي
چشم همگرا و ان
مي كه با افزايش
ند موجب بروز

2فصل  - 2سي 
 . رست است

داشت كه ماده ح
.شود  بينايي مي

  :ها ر گزينه
 ز جمله رنگدانه

اي د هاي استوانه
خامت عدسي به

2فصل  - 2سي 
 . رست است

.درست هستند
  :ه موارد

د به محيطي با ن
اي د هاي استوانه

 سمپاتيك به ما
جه داشت كه در

2فصل  - 2سي 
 . رست است

شنوايي در بخش ح
  :ها ر گزينه

هاي شنوايي مطا
هاي شنوايي يرنده

نه شن(ي تعادلي 
2فصل  - 2سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
هاي ماهيچه

مستقيماً از
بررسي ساير

ه ماهيچه) 1
ه ماهيچه) 2
ه ماهيچه) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
ج) 1(بخش 

ساختار ياخت
بررسي ساير

گرچه زلا) 1
عدسي چ) 2
پيرچشم) 4

توا قرنيه مي
شناس زيست(

در 4گزينه  .3
بايد توجه د
پيام عصبي
بررسي ساير

ملانين از) 1
ها گيرنده) 2
تغيير ضخ) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
همه موارد د
بررسي همه

با ورود) الف
ه گيرنده) ب
اعصاب) پ
بايد توج) ت
شناس زيست(

در 4گزينه  .3
هاي ش گيرنده

بررسي ساير
ها گيرنده) 1
مژك گي) 2
ها گيرنده) 3
شناس زيست(
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  .ها است

14(  

سـت؛ نـه     

  .هستند
، تحريـك        

ي غشـاي    
ـدن مـادة     

ه سطحي نيمكره

18/08/03 دومة 

لي در ارتبـاط اس

ز نوع مكانيكي ه
ل حركـت سـر،

هـاي يـوني انـال 
 باعـث خـم شـد

قشر مخ، بخش س

11  

مرحلة(وم تجربي 

ل    
ي 

ه   

 (

ش 
ز      

تعـادل گيرنـده    

 دروني گوش از
م حركـاتي مثـل

ن كاجب باز شد
يك سمت ابتدا

  .شوند مي

قش. شوند وارد مي

جش يازدهم؛ علو

. لق راه دارد
ي از گـوش   

ـش درونـي   

ـد يكسـان     
خ بخشـي از  

ني موجـب  
  .عادلي

وش را تشـكيل
ت عصب مغزي

ختلف مغـز و بـه

)هـاي حسـي   ن

خروجي از بخش
ـبي خروجـي از

بي بـا چنـدين

ي شنوايي بخش
ي فقـط هنگـام

اي موج دايره  نيم
حركت مايع به ي
اي گيرنده باز م

3(  

شر مخ ويت به ق

سنج

ور استاش به حل
خوان گيجگـاهي

بخـ تعـادلي در   

ـرده صـماخ بايـ
 كه پرده صماخ

وچك گوش ميان
شود، نه تع ي مي

  )29، ص  2

ايي، عصـب گـو
ي از دوازده جفت

هاي مخت ه بخش
  

نه نورون(عادلي 
  .فته است

شاخة عصبي خ
ر از شـاخة عصـ

  )30، ص  2

، يك رشته عصب

هاي انند گيرنده
هاي تعادلي يرنده

ع درون مجاري
دقت كنيد كه ح

هاي يوني غشا ل
31و  30، ص  2

نهاي ي به مغز، در

    
 

 . رست است
ي از طريق شيپو
كل مقابل، استخ

  .كند ظت مي
  :ها ر گزينه

هاي شـنوايي و
  .دارند

ا در دو طرف پـ
يد توجه داشت

  .ي نيست
هاي كو ستخوان

هاي شنوايي رنده
2فصل  - 2سي 

 . است رست
ي و عصب شنو
صب گوش، يكي

  :ها ر گزينه
عادلي، پيام را به

.كند  ارسال مي
هاي تع ي گيرنده

يني قرار گرژلات
ا شكل مقابل، ش
سـطحي بـالاتر

  .يي قرار دارد
2فصل  - 2سي 

 . رست است
  :ه موارد

 با شكل مقابل،

هاي تعادلي هما
جه داشت كه گي

مايع) نه لرزش( 
از طرفي د. شود

ده و سپس كانال
2فصل  - 2سي 

 . رست است
ي حسي ورودي

  :ها ر گزينه

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
گوش مياني
مطابق با شك
مياني محافظ
بررسي ساير

ه گيرنده) 2
گوش قرار د

فشار هو) 3
باشد؛ اما باي
گوش مياني

لرزش اس) 4
تحريك گير

شناس زيست(
در 2گزينه  .4

عصب تعادلي
عص. دهند مي

  .است
بررسي ساير

عصب تع) 1
ويژه مخچه

هاي مژك) 3
درون ماده ژ

مطابق با) 4
تعادلي، در س
بخش شنواي

شناس زيست(
در 2گزينه  .4

بررسي همه
مطابق) الف

  .برعكس
ه گيرنده) ب
بايد توج) پ
  .شوند مي
حركت) ت

ش گيرنده مي
ژلاتيني شد

شناس زيست(
در 2گزينه  .4

هاي همه پيام
بررسي ساير
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  .شود ل مي
ر پيازهـاي     

  .ل كند

ل نئـون از   

N n= ×  
هـا    هسـته 

  مول نئون 
  ها ر پروتون

×288 1   

  .شوند  مي
 قشر مخ ارسال
سـي در مغـز، در

روسرخ را ارسال

مـول 3هـاي   تم

aN× = ×3 6
نون مجموع بار

3هاي  د پروتون
q  :مجموع بار

C
−×⎯⎯⎯

614 

14(  

دازش و تفسير
ي وعصبي مركز

ي عصـبي حسـ

  .ت

پرتوهاي فر نكه

ت آوردن تعداد ا

× =236 1 18
پس اكن. ي است

×1 18  :تعداد
ne= = ×18

C⎯→μ 
6

2

18/08/03 دومة 

هاي متفاوتي پرد
ي در دستگاه ع
ها ويايي و ياخته

تر است ن بزرگ

ه در زيـر و   

  . است
  .ست

كند؛ نه اين ت مي

دست ين براي به

× 238 1  
ها خنثي  نوترون

× =238 1 18

× × ×241 16

/ Cμ2 88

12  

مرحلة(وم تجربي 

ه لاعات به شكل
اي هاي ويژه بخش

هاي بو ن گيرنده

هاي پشتيبان خته

قرارگرفتـههـاي  

 موش متفاوت
محيط بيشتر اس
جانوران را دريافت

بنابراي. جود دارد

بار الكتريكي. ت

× 248 1
− =21 288

)2(يك 

جش يازدهم؛ علو

 عصبي، اين اطلا
ده، به بخش يا ب
ي سيناپس بين

  .كند بور نمي
3(  

ط جـانبي بـه     
ها  ستگي پولك

ور اسـت كـه    

ر كانـال خـط    
  .هده است
دار از ياخ ي مژك

ه سرخ در سوراخ

ي مختلف بدن
سبت به دماي م
ه توسط بدن ج

درو اتم هليم وج

1 نوترون است
  .كنيم

C× 48 1

  )ط

 فيزي

سنج

هاي اهيت پيام
ده در هر گيرند

ين محل برقراري
ي از تالاموس عب

32و  31، ص  2

نافذ كانـال خـط
 بين رفتن پيوس

زير پوست جـانو
  .ن قرار دارند

، به موازات هـر
كانال قابل مشاه

هاي هستة ياخته
  )33، ص  2

  .ت

هاي فروس گيرنده
  .ارند

ها ، دماي بخش
، دماي موش نس
سرخ تابيده شده

  )35، ص  2

عداد عدد آووگاد
:  

1  پروتون و
ك  را محاسبه مي

متوسط: دشواري

  :كنيم به مي

    
 

 يكسان بودن ما
 عصبي توليدشد
جه داشت كه اولي

پيام بويايي. شد
2فصل  - 2سي 

 . رست است
به رو، مناكل رو

شده و موجب از

  :ها ر گزينه
بي، كانالي در ز
 مكانيكي در آن
ا شكل روبه رو،

زير ك عصب در 
ا شكل مقابل، ه

2فصل  - 2سي 
 . رست است

درست است» پ«
  :ه موارد

وجه داشت كه گ
هاي مار قرار د م

با شكل روبه رو،
با شكل روبه رو،
ي پرتوهاي فروس

2فصل  - 2سي 

 .رست است
ل اتم نئون به تع

كنيم ستفاده مي

م نئون شامل 
هاست ر پروتون

؛ سطح د4ص  -
 .رست است

ت كره را محاسب

www.sanjeshse

با وجود) 1
هاي پيام) 3
بايد توج) 4

با بويايي مي
شناس زيست(

در 2گزينه  .4
مطابق با شك
بيرون باز ش

  .شوند مي
بررسي ساير

خط جانب) 1
هاي گيرنده

مطابق با) 3
جانبي، يك

مطابق با) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .4
«فقط مورد 
بررسي همه

بايد تو) الف
جلوي چشم

مطابق ب) ب
مطابق ب) پ
مار زنگي) ت
شناس زيست(

  
  

در 3گزينه  .4
در يك مول
رابطه زير اس

هر هسته اتم
كه همان بار

- 2فيزيك (
در 1گزينه  .4

ابتدا مساحت
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A = π4   
  .ه بگيريم

q ne= +   
  
   داده است

ـد يكسـان   

 4ن دو بـار    

F
r

=   

F F′ = 4   

| F |′ =  

  

F =13
9   

F =23
9  

F F=13 2  

/ =31 5 1   

 

rπ = × ×2 4 3
n الكترون از كره

e ×48 1

كترون از دست

q1 كنـ وارد مي

ه، نيـروي بـين

( )

Kq q

r =→ 22

2

1 2
2

/F ( i= −4 1 5


+ =2 26 8 1

F F=13 23 

(
× × ×

×

91 3
1

 


/
(

× ×
×

91 5
2

 

F
F mg+ ⎯⎯23

m m→ =1

 برابر

14(  

( ) cm× =22 48
n = × 1448 1

−× ×14 16 1 

كره الك

بر بار  q2 بار 

برابر شدن فاصله

=

⎯⎯→
1

2

j) i= −2 6
 

1  

mg+3

)

−

−
× × ×
×

6

2 2
1 2 1
1



)

−

−
× × ×

×

6

2 2
5 1 2

1



F N
F N/

=
=

⎯⎯⎯⎯⎯→5413
22 523

/ kg= ⎯3 15

  

برابر 2  

18/08/03 دومة 

m2

cm48 4: بايد

− = ×2 768

د با نيرويي كه

2 بارها و 
ب 2

j8


  .فر شود

N
−

=
6

54

/

−× =
61 22

/⎯→ =54 22 5

g×⎯⎯⎯→ →
31

13  

مرحلة(وم تجربي 

2ازاي  ه است، به

C ×− ⎯⎯61

q2 كند وارد مي

ن اندازه يكي از

ي وارد بر آن صف

:  

N5

m+1  

m→ = 315 

جش يازدهم؛ علو

ترون گرفته شده

C
+

⎯⎯→μ =
61

 )ط

بر بار  q1 بار 

برابر شدن 2با  )

  

ه برآيند نيروهاي

k(F :داريم =

g
 )ط

سنج

الكت 141ز كره، 

C= μ768

متوسط:  دشواري

دازه نيرويي كه

K | q(F
r

= 1
2

  :كنيم ر مي

)آسان: دشواري

وم اين است كه

k | q || q |)
r
1 2

2

متوسط: دشواري

    
 

متر مربع از سانتي

؛ سطح4ص  –
 .رست است

 سوم نيوتون، اند
| F | | F=12   

|| كولن  q |)2
2

  : د

F برابر 4را  21=

؛ سطح د5ص  -
 .رست است

 ماندن گلوله سو

بق قانون كولن 

؛ سطح د5ص  -

www.sanjeshse

چون از هر س

– 2فيزيك (
در 4گزينه  .4

طبق قانون
F. است |11

طبق قانون

شود برابر مي

=Fپس  12

- 2فيزيك (
در 4گزينه  .4

شرط معلق

در ادامه طبق

- 2فيزيك (
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F r
F r
′ = 


   

F

(F r
=9

25

   

⎯⎯⎯  


d

Q  

F F=2 6  

  
F F+←⎯⎯1 6  

F F+←⎯⎯2 5  

F F+←⎯⎯3  

TF = 2
9  

   
  
  

گيريم  مي

F

F

←⎯
←⎯

F6

F ←⎯⎯1

r
r

′ 

2

r )
r

→
−

2
15

r
⎯⎯→ =5

3

q F =

kqQ
( d)

= =22

F

F
←⎯⎯⎯
←⎯⎯⎯⎯

16
6
F
F←⎯⎯⎯

←⎯⎯⎯⎯
25 5

F F
F←⎯⎯⎯

⎯⎯ ←⎯⎯4 3
4

FF F+ + 22

 جذر

F

F

⎯⎯
⎯⎯

2

5

⎯⎯

14(  

  :ت وارون دارد

r
r

=  −
25
9 1

r r
r

→
−

315

kqQ
d2

/F =1 254 

KF F
(

= =1 6

⎯ F F= =2 5

⎯ F F= =3 4

F F+ += 4 9
18

 

18/08/03 دومة 

نسبتين دو بار 





2

15

r r= − →5 75

قـادير انـدازه   

AF=

KqQ F
d)

=2
1
93

F FF +⎯⎯⎯2 51
4

F FF +⎯⎯⎯→3 4

F N+ 36 2

 .كنند خنثي مي

14  

مرحلة(وم تجربي 

با مربع فاصله بي

r→ = →2 75

  .ناميم

رند، همچنين مق

F F+⎯⎯⎯→1 6 2

( F)⎯→ =5 12 4
(F) F→ =2 2

BN F=

د و يكديگر را خ

  

جش يازدهم؛ علو

اي، ب دو بار نقطه

  :رد

/r→ = 37 5
  )ط

ن مي Fرا  dصلة 

قرار دار Qز بار 
  .كنند ي
  

( F) F=1 22 9 9
F= 2

F

جهت هم هستند

.كنند ميخنثي 

سنج

الكتريكي بين د

 r را محاسبه كر

cm5  
متوسط: دشواري

در فاص Qر بار 

در فاصلة برابر از
يگر را خنثي مي

.كنند خنثي مي

F

بوده و خلاف ج

يل يكديگر را خ

    
 

 .رست است
رو، نيروي ا  روبه

توان مودار، مي

؛ سطح د5ص  -
 .رست است
بر q از طرف بار 

  :Aل 
F  وF6 چون د

ساوي است، يكد
نيز يكديگر را خ

  :Bل 

  :Cل 
با يكديگر برابر ب

نير به همين دلي

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
طبق رابطه

با توجه به نم

- 2فيزيك (
در 3گزينه  .5

نيروي وارد

بررسي شكل
F1نيروهاي 

ها مس بار آن
F3  وF4 ن

  

بررسي شكل

بررسي شكل
F3  وF4 ب

  
F2  وF5 ن
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F F=1 6   

ربـع برابـر         

q

q

F k

F

 =



 =



4

   

 

  

EF | q=   
ت ميـدان        

ـدازه و در  

TF F= 
1
9

 
 
 
 
  

  

هـا تـا مركـز مر

q qk k
r

q qk
r

′× =

′× =

2

2
4

 .رف شده است
(→   

| E E→ =
سـت، پـس جهـت

ن دو نيرو هم انـ

EF =   
→ 2  

E→   

14(  

T F F= +6 1

qار     c′ = +1
س اين دو نيرو

q′ = وارد 1+
 دافعه و نيرويي
جهت نيروهـا در

هـر كـدام از باره

qk k
( )

qk
( )

× =

×= =

2

2

1
2

2
4 1

2
2

طرف چپ منحر
→(. ست باشد

  : وشت
−

−
× =
×

6

9
3 1
2 1


هـت ميـدان اس

پس اين. اند كرده

W | q | E= →

/
−× × 11 6 1

/

/
E

−

−
×=
×

6 4 1
3 2 1



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/F= 2 29  

ي دافعـه بـه بـا
ديگر هستند، پس

Cبـر بـار    4−
كند ي وارد مي

 مطابق شكل جه
  . كنيم

ت، پس فاصـلة ه

k( q)

F
k( q)


=

2

8

در اينجا بار به ط
يد به سمت راس

توان نو براين مي

/
N
C

× 31 5 1
ن، در خـلاف جه

 )ان

ديگر را خنثي ك

E mg=

/E× = ×9 6 4
−

− = ×
25

19 2 1

15  
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FC=2

BF >   

ت هستند، نيرويي
خلاف جهت همد

q4و  +qبـار    
بر بار يك كولني 

باشد، پس  مي
ب و با هم جمع

ضلع مربع است

qF= Fكل +

بر بار است كه د
د، پس ميدان با

بناب. شود ارد مي
N

 از طرف ميدان
آسا: طح دشواري

همديكي و وزن 

−× ×261 1 

N
C C

− μ=6 2

جش يازدهم؛ علو

A: م CF F>
(  

مثبت q+2بار 
 برابر، ولي در خ
رويـي كـه دو ب

+qي كه بار 
ند از نوع جاذبه

ا حساب نيروها ر

برابر اندازة هر ض 

qF kq= +4 2

(  

ز طرف ميدان ب
 يكديگر هستند

  )سط

EF بر ذره وا =

ذره باردار منفي
؛ سط18ص  - 2

دو نيروي الكتري

 

N
C

μ

سنج

 CF يابيم درمي
)دشوار: دشواري

ت كه چون دو ب
 اين نيروها هم

 لذا كافيست نير
قت كنيد نيرويي

كن ولني وارد مي
كافيست اندازة

2طر همواره 

  .ت

kq k+ =8 1

)دشوار: دشواري

ن نيروي وارد از
ون خلاف جهت

متوس: ح دشواري

|ريكي  q | E=

كتريكي وارد بر ذ
2فيزيك .     (د

رار دارد، يعني د
  .د

    
 

و AF  ،BFي 
؛ سطح د8ص  -

 .استرست 
شكل واضح است
د و چون اندازة

كنند، خنثي مي
د. نيمحساب ك

بر بار يك كو −
گيرند و ك رار مي

 مربع اندازة قطر

r d= =1
است 2

kq

؛ سطح د9ص  -
 .رست است

ت الكترون، هما
ن وارد بر الكترو

؛ سطح10ص  -
 .رست است

دان، نيروي الكتر

جهت نيروي الكت
باشد مي و به بالا

 .رست است
ه حالت معلق قر
ت يكديگر هستند

www.sanjeshse

اي از مقايسه
- 2فيزيك (

در 1گزينه  .5
با توجه به ش

كنند وارد مي
يكديگر را خ

كنند را ح مي
q−4كه بار 

يك راستا قر

دانيم در مي

( )= 1 22

- 2فيزيك (
در 2گزينه  .5

جهت حركت
نيرو و ميدان

- 2فيزيك (
در 4گزينه  .5

از طرف ميد

از آنجا كه ج
روالكتريكي 

در 3گزينه  .5
چون ذره به
خلاف جهت

erv.ir
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تريكي نيـز  

E   شـدت

  
E K

E K

 =

 =

1

2

   

x

d x

 =

= +

2

1

  

E′ = 2   

 q+2 بار 

ن الكترجهت ميدا

1اگـر  . فر است

qK
(x d)

qK
x

+ ⎯
2

2

9

4

(x d)

d d d

= +

+ = +

24
9

2

qE | K
r

 3
22

 ميدان ناشي از

  :وان نوشت

 

 

  

⋅

14(  

پس جه. ي است

ريكي برآيند صف

⎯⎯⎯⎯⎯

x

d d



=

2

3

q| | k
r

=3 1
2 22

شدت E2و  +

تو بنابراين مي. د

E K

E K

 =



 =




1

2
  

E باشد              E=1

گيريم جذر مي

E122

18/08/03 دومة 

 ميدان الكتريكي

تر ميدان الكتر ك
  :د، داريم

⎯⎯⎯⎯⎯

x (x d= +2
3

 .   

| q =1
32

+qاشي از بار 

باشد تر مي  بزرگ
q
a

( q)
a

⎯⎯⎯

2

2

2
2

2

E2 ت ميدان بايد  

   ميدان

16  

مرحلة(وم تجربي 

جهت با آن، هم
 )متوسط: اري

ك به بار كوچك
باشد q−4 بار 

⎯⎯⎯⎯⎯

d) x =3

صفر شود Oطة 

q = ×12 2

شدت ميدان نا 

ه سمت ميدان

XE⎯⎯→

شدن برآيند، شدت

برآيند دو

جش يازدهم؛ علو

آ كتريكي وارد بر
؛ سطح دشوا19

له دو بار و نزديك
ميدان حاصل از

(
⎯⎯⎯⎯→

x d+ 2 2

  )سط

كتريكي در نقط

(× = μ2 2 2
  )سط

E1اگر . باشد ي

ه جهت آن به ك

E E= −2 1

براي صفر ش

سنج

جهت نيروي الك
و  18ص  - 2 

در خارج از فاصل
شدت م E2و  

K( q) k
(x d)

=
+ 2
9

x d= 2
 

متوس: ح دشواري

 شدت ميدان الك

C)μ

متوس: ح دشواري
 

 ad =
2

مي 

xE خواهد بود

qK
a

= =2
2 7

    
 

بت است، پس ج
فيزيك. (باشد ي

 .رست است
نام باشند، د هم

q+9ل از بار 

qk( )
x2
4

؛ سطح13ص  -
 .رست است

د مثبت باشد تا

؛ سطح13ص  -
 .رست است

ر از مركز مربع

xها  ن برآيند آن

/
N(
C

× 47 2 1

www.sanjeshse

ذره آلفا مثب
مي رو به بالا

در 3گزينه  .5
اگر دو بار نا

ميدان حاصل

- 2فيزيك (
در 1گزينه  .5

بايد q3بار 
  
  
  
  
  
  
  

- 2فيزيك (
در 2گزينه  .5

فاصلة هر بار

باشد، ميدان

N) ( )
C

1

erv.ir
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ت كه جهت 

E

E K

 =



 =




3

4

   

⎯⎯⎯   

ست، تراكم 
  .ست

(   

UΔ = −   

ورد انـرژي  

UΔ = −   

V ΔΔ =   

  )2(و ) 1

است yEر هر 

qK
a( )

qK
a( )

⎯⎯

2

2

2
2

2
⎯⎯⎯⎯⎯

 β تر اس كوچك
′qqر و  <  اس

E(W. ت )< 

WE
EW− ⎯⎯⎯

شده است، در مو

E   

  .مثبت است 
WE

EW− ⎯⎯⎯

U
q

U
q

Δ >
>

Δ ⎯⎯⎯


  ان

1(دت ميدان كل 

14(  

ها بر ، برآيند آن

⎯⎯⎯⎯→

TE⎯⎯→ =

از زاويه αويه 
تر بزرگ ′qاز  

 ذره منفي است

U<⎯→Δ >

كت ذره ذكر نش

A: ني BE E>

AV <   

 وارد بر ذره 

  .باشد ي

tW W=   
  

UΔ علامت 

U<⎯→Δ >

  .ثبت است

V⎯→Δ > 

برآيند دو ميدا

شد

18/08/03 دومة 

باشد، q−2بار 

y
qE K

a
→ = 2

2

x y
E E+2

 طرفي چون زاو
qتند؛ پس بار 

كار ميدان روي

.  


طكاك روي حرك
  )متوسط: ي

يعن. بيشتر است
>BV: يعني. د

پس كار كل. ت

ن نيز منفي مي
Wt

EW <⎯⎯⎯→

پس.  ذره است


B A(V V− مث

17  

مرحلة(وم تجربي 

ميدان ناشي از ب

/
q = × 4
2 7 2 1

y
(= ×2 2 7

از. منفي است 
تر هست م فشرده

دان الكتريكي، ك

.رد بر ذره است

تأثير نيروي اصط
؛ سطح دشواري2

ن در آن ناحيه بي
يابد ط كاهش مي

ي الكتريكي است

تريكي وارد بر آن

EW→ < 

 انرژي پتانسيل

B Aو  Aطه  )

جش يازدهم؛ علو

شدت م E4و  
 

N( ) ( )
C

4 2

/ )× =4 27 2 1
 )دشوار: ي

′qمثبت و بار 
 و خطوط به هم

  )متوسط: 

ت در جهت ميد

وي الكتريكي وا

  .ست
و تأثير يا عدم ت

20ص  - 2زيك 

م خطوط ميدان
ل الكتريكي نقاط

  )ن

شود، نيروي  مي
TW =   

 كار نيروي الكت

تغييرات قرينه 

سيل بين دو نقط

سنج

−qشي از بار 
 : است و داريم

/= ×7 2 2 1
؛ سطح دشواري

م qن قطعاً بار 
 q بيشتر بوده

: سطح دشواري

ي است، با حركت

كار نيرو  ه قرينة

ل ذره مثبت اس
رات تندي ذره و

فيز. (ر نظر كرد

تر باشد، تراكم ي
 ميدان، پتانسيل

آسان: ح دشواري

ه ذره باردار وارد
=EW.باشد مي

نفي است، پس

كي وارد بر ذره،

رو، اختلاف پتانس

    
 

شدت ميدان ناش
ل مشخص شده

N( )
C

4

؛16تا  13ص  -
 .رست است

جهت خط ميدان
ان در محل بار

؛18و  17ص  -
 .رست است

منفي qتريكي 
  : ها نه

ژي پتانسيل ذره

ت انرژي پتانسيل
تي درباره تغيير

اظهار توان نميه 
 .رست است

ن الكتريكي قوي
ر جهت خطوط

؛ سطح22ص  -
 .رست است

ها نيرويي كه به
روي الكتريكي م
ل وارد بر ذره من

ر نيروي الكتريك

ر طبق رابطه روبه

www.sanjeshse

ش E3و اگر 
آن در شكل

- 2فيزيك (
در 4گزينه  .5

با توجه به ج
خطوط ميد

- 2فيزيك (
در 2گزينه  .6

چون بار الكت
بررسي گزين
تغييرات انرژ

پس تغييرات
چون اطلاعا
جنبشي ذره

در 1گزينه  .6
هر چه ميدا
با حركت در

- 2فيزيك (
در 3 گزينه .6

تنه: گام اول
برابر كار نير
چون كار كل

  

كار: گام دوم

ط: گام سوم
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 الكتريكـي    
  )متوسط 

  

AV V−   

V ΔΔ =   

EW | q=  

tW = Δ  

tW W=   

   Wخارجي 

  

mgW =   

EW | q=  

EW→  

ضيه كار و 

mg

دان، پتانسـيل
:؛ سطح دشواري

  :يم

BV = − ⎯3 

U
q

Δ → =3

  

q | Edcosθ

tk WΔ → =

EWارجي W+

d×خارجيF=

  .ن است
  :كنيم ه مي

mgdcos= θ

q | Ed cosθ

−= × ×45 1
ره را به كمك قض

  م

g

14(  

خلاف جهت ميـد
؛25تا  20ص  -  

دست آوري را به 

V⎯⎯⎯⎯→

q
q

= → =6

  :س داريم
t EW W=

−θ = × 62 1 

Bm(V= −21
2

/→ − =1 خا 5

d cos× →18

يدان روبه پايين
 نيرو را محاسبه

−θ = × 32 1 

−θ = × ×45 1

−× ×
× 2
12

15 1



ر كل وارد بر ذر

كنيم قرينه مي

18/08/03 دومة 

با حركت در خ 
2فيزيك . (است

Bر  AV V−

B AV V− =

/ Cμ2

شود، پس رد مي
+Wخارجي

× × ×6 53 1

AV ) = ×2 1
2

/جي W= +2 4
  :س داريم

/ F→ − =3 9

م، پس جهت مي
اندازه اين دو. ت

d c× × ×3 1

E d co× × ×

d ( )× × − →1
N كا. صفر است

18  

مرحلة(وم تجربي 

.نداردر بستگي 
ي به سمت چپ ا

پس بايد مقدار. 

V= +3 
  :م

وار F)خارجي(ي 

−× × ×24 1 
  :شي ذره است

(−× ×31 1 

خارج →Wجي

ركت است، پس
−× × 24 1 

ن بار منفي داريم
 روبه پايين است

cos18 
−

→
1

os18 
E− =

⎯⎯
1

EW→ = − 

Nي آن در نقطه 

جش يازدهم؛ علو

ن دو نقطه به بار
يعني Aبه  Bطه 

.جا شده است به

كنيم استفاده مي

 )ن

و نيروي خارجي

  :برابر است با

cos W→
1

ت انرژي جنبش

( )−1 4   

/ J= −3 خارج 9

 خلاف جهت حر
( ) F× − →1

  )ر

ي صفحه پايين
هر دوشود كه  

mgW = − 
V

d
Δ=

′⎯⎯⎯→

/ d4  

دهد، پس تندي

سنج

ل الكتريكي بين
هت ميدان از نقط

جاب Bتا  Aطه 

 q از رابطه زير ا

آسان: ح دشواري

E(Fتريكي  و (

كي وارد بر ذره ب

EW = ×24 1
ره برابر با تغييرا

tW→ = −

  :ست با

 وارد بر ذره در

/= 9 Fخارجي 75
دشوا: ح دشواري

 
ي بار مثبت و رو
 و وزن وارد مي

/ d2

د غيير جهت مي

    
 

اختلاف پتانسيل 
پس جه. يابد  مي

 .رست است
 الكتريكي از نقط

ي محاسبه بار

؛ سطح22ص  -
 .رست است

ر دو نيروي الكت

ر نيروي الكتريك

/ J− =1 2 4
ر كل وارد بر ذر

/ J−1 5  

ار به ذره برابر اس

نيروي خارجي 
N5

؛ سطح21ص  -
 .رست است

ي صفحه بالايي
يروي الكتريكي

تغ Nره در نقطه 
  :آوريم ت مي

www.sanjeshse

:گام چهارم
نقاط افزايش

در 1گزينه  .6
بار: گام اول

برا: گام دوم

- 2فيزيك (
در 4گزينه  .6

به ذره باردار

كار: گام اول
  

كار: گام دوم

كا: گام سوم

:گام چهارم

- 2فيزيك (
در 4گزينه  .6

روي: گام اول
به ذره دو ني

  

  
  

  

ذر: گام دوم
دست انرژي به

erv.ir
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tW = 1
2   

tW W

cm

=

= 8
   

  . جاي دارند
ـه آرايـش    

اتمـي   تـك  
يي پايـدار     

شـده   شـغال  
  .است3 

توالي ايـن  

سيليسيم و 

لـر، نـوري    

Fe :[26 1  
14(  

Ca ,2 2  

Nm(V V−2
2

E mgW W

mm

+

= 8 

در دورة سوم ج) د
(P نيـز بـ 3−(

يك كـاتيون ت) 
 آرايـش هشـتا

هـاي اش يرلايـه 
s:گوگرد p2 43 3  

بين دو عنصر مت

ه عنصر كربن، س

كنش با گـاز كل

  .رار دارد
Ne] s p2

1 3 3
4ص. (شتر است

  .ايش را دارند
Sc, Ti,21 22

14(  

MV ) = ×2 1 22

/→ − ×4 8 1

فسفر و گوگرد(د 
نيـون فسـفيد     

آلومينيوم( Cها 
بـه 13ي گـروه   

 مقايسة شمار ز
 :s p2 23 و گ 3

ف شعاع اتمي ب
  .ت

  .دهد
ر اين گروه، سه

است كه در واك 

الكترون قر 14ر 
p d s6 6 23 4
وبي را دارد، بيش

يز اين آرديگر ن
V, M23 25

18/08/03 دومة 

(−× ×31  

/
− = −3 6 

 آن دو نافلزِ جامد
د بـا تشـكيل آن

و تنها نداشتهق 
و بقية فلزهـاي 

N11 است، اما
 s13سيليسيم ،

 بيشترين اختلاف
است Si14نصر 

د ون از دست مي
عنصر موجود د 

Na11رد، فلز 

 سوم اين عنصر

 سوم جدول تنا
عنصر د 8ناوبي 

Mn, Co,27 2
  .است 

19  

مرحلة(وم تجربي 

−− × 248 1 

d d→ = 46

پيش از. باشد مي
تواند ست كه مي
  .ترون شود

دار در دماي اتاق
)ليم  Ga)31
  .نند

Na Si> >14 1
:ة ظرفيت سديم

(  

،)13صفحه (ي 
 Al13  وY عن

  .گذارد  مي
لوئور، سه الكترو

6كه از مجموع 

×3 16    

ف عدد اتمي دار

  )ر

بنابراين در لايه

ع اتمي در دوره
 چهارم جدول تن

Mn, Zn8 3
8ها  ين لايه آن

)2(شيمي 

جش يازدهم؛ علو

/) = − ×2 4 8

−

−
× →
×

3
1

48 1
6 1




 )ر

لوژن و گاز كلر م
) فسفر P)15اس

هم الكتر) آرگون
صر بور يون پايد
ون حاصل از گا
كن دار ايجاد مي

S16 الكتريكي 
شويم لاية دآور مي
)متوسط: شواري

 در كتاب درسي
عنصر Xبراين 

رون به اشتراك
نش با هر اتم فل
دهم قرار دارد ك

=% : ني 5 
دو واحد اختلاف 

دشوار:  دشواري

ب. الكترون دارد 

 بيشترين شعاع
ست و در دوره

n
هاي آخري كترون

 ش

سنج

J−31
  :كنيم سبه مي

d −→ = ×8 1

دشوا: ح دشواري

، دومين هال Gصر
، فE زيرا عنصر 
آ(  Hگاز نجيب

، عنص13در گروه 
كاتيو. دهد ل مي

اتمي پايد ون تك
ت؛ زيرا رسانايي

Na11 ياد. است
؛ سطح دش9تا  7

ناصر دوره سوم
Si14 است، بناب

فقط الكتر Siرا 
در واكن Al اتم 

S در گروه چهارد

يعن. گذارند ك مي

Alفلزي كه با 

؛ سطح16تا  12

14ثر گنجايش 

از فلز سديم كه
اس s24 لايه آن 

صلي و فرعي الك

    
 

را محاس dصله 

m−2

؛ سطح21ص  -

  .رست است
عنص. درست است

 نادرست است؛
دار رسيده و با گ

د.  درست است
(Al3 را تشكيل

يش از يك كاتيو
رم نادرست است
a Si> =14 16

7؛ ص 1فصل  -
  .رست است

ر شعاع اتمي عنا
iو  Al13 به 

  :د
درست است؛ زير

هر. رست است
Si. درست است

ترون به اشتراك

ف. م درست است
  .كند جاد مي

2؛ ص 1فصل  -
  .رست است

 l = حداكث 3

استحكام آهن ا 
آرايش آخرين 

عداد كوانتومي اص

www.sanjeshse

فا: گام سوم

- 2فيزيك (
  
  
  

در 2گزينة  .6
عبارت اول د
عبارت دوم
يدهشتايي پا
عبارت سوم

3+(پايدار 

و بي نرسيده
عبارت چهار

S: صورت به
- 2شيمي (

در 3گزينة  .6
طبق نمودار
دوره مربوط
بررسي موارد
مورد اول ناد
مورد دوم در
مورد سوم د

ژرمانيم الكت

مورد چهارم
زرد رنگ ايج

- 2شيمي (
در 1گزينة  .6

اي با زيرلايه

:عبارت اول
:عبارت دوم

و مجموع اع
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ي و فرعـي       

هـا   ن يـون     

Fe :[26 1   
Mn :25 

  : ت
Cr :[24 

  .ها است ون
As :[33 

  

 برخـي ي و        

پـذيري   ش 

فلز طلا در 

يز اسـت و   

  . است

  .  كند

كوانتـومي اصـلي

  .ر است
ش الكترونـي ايـن

Ar] d6
18 3 4
[ Ar] d5
18 3

صورت زير است ه
Ar] d s5

18 3 4

شده از الكترو غال
[Ar] d s1 23 4

K را ايجاد كند.

تلويزيـون رنگـي

  
ه كرد كه واكـنش

كه ف درحالي. وند

طلا و نقره نـاچي

ون در لاية سوم

كيبات آن خارج

14(  

جمـوع اعـداد ك

بيشتر 8از  4ره 
اسـت و آرايـش 

s2
26

s2
254

ها به ي اين يون
s C1

24

 پنج زيرلاية اشغ
p A⇔2 3

184

Kميايي  As3

  .رود ه كار مي
ل خانـه ماننـد ت

.شود ستخراج مي
اشاره Zn3و 

  )متوسط

شو ها يافت ميد

پذيري ط واكنش 

الكترو 18داراي 

  .تند
واند آهن را از ترك

18/08/03 دومة 

s14 اسـت و مج

دور pصر دسته 
M3  وX +2

Fe :[ A+3
6 18
Mn :[+2

5 18
و آرايش الكتروني
Cr :[ Ar]+2

18

( Ar)18 داراي
Ar : s s p2 21 2 2

 .ت

سيم تركيب شيم
  )توسط

رمز در نقاشي به
سـت در وسـايل

فولاد مباركه اس
و Cu29ذيري 

م: سطح دشواري

ها و اكسيد بنات

.يدارتر هستند

Br :[A35 و د
 29  

روني سوم هست
تو شتر است و مي

20  

مرحلة(وم تجربي 

1صـورت   بـه  19

ين لايه در عناص
X  3+ترتيـب   بـه

Ar] d53
Ar] d53

Y و  است و3+
] d4

23
  )ر

(مين گاز نجيب 
p s p6 2 63 3  

  
است 15در گروه 

 . كند

As ، با پتاس3−
مت: طح دشواري

ه عنوان رنگ قر
ناصر واسـطه اس

در ف Feو عنصر 
پذ وان به واكنش

؛ س21و  16-20

 يوني مانند كرب

ن از عنصر آن پا

Ar] d s1 23 4 4

Cu :[Ar]+

ون در لايه الكتر
ري آن از آهن بيش

( 

جش يازدهم؛ علو

K, Cr ,9 24 2
  .ت

هاي آخري كترون
M  وXSO4

Yترتيب  و 2+
Cr :[+3

24 18
دشوا:  دشواري

است؛ زيرا سومي 

.كند اشاره مي 
آرسنيك دو  17

ك اشاره مي 19)
: تشكيل آنيون

؛ سط14و  13و  

 (Fe O )2 به 3
ه اولين عضو عن

تمع زرشوران و
تو مثال نقض مي

6تا  14؛ ص 1ل 

هاي كل تركيب

هاي آن و تركيب

p54: برم است  

d Cu +1 2
293 

الكتر 18و  17 
پذير ت كه واكنش

)دشوار: دشواري

سنج

Cu29 عنصـر    
است 4ها برابر  ن

صلي و فرعي الك
Mدر  (SO )2 4 3

ت به YPO4و  
Ar] d33  

؛ سطح16و  15

)نيك  As)33

 : ها  گزينه
Cl)گاز كلر  )2

7ها در گروه  ژن
(Kلز پتاسيم 

تواند با ت يك مي
12و  9و  8و  6

سيد عنصر آهن
كه Scيرا عنصر 

در مجت Auصر 
عنوان م  زيرا به
فصل - 2شيمي 

شك در طبيعت به
  .شود يافت مي

ديم زياد است و
  .است

ل تناوبي، عنصر
:[Ar] d+ 93

ترتيب داراي به 
عنصر سديم است

؛ سطح د22، 2

    
 

خرين لايـه سـه
ي آخرين لايه آن
عداد كوانتومي اص

نماد كاتيون د: 
  :ر است

YCO3ن در 

5: ؛ ص1فصل  -
  .رست است

نظر، عنصر آرسن

ستي يا نادرستي
 است؛ زيرا به گ
 است؛ زيرا هالو
 است؛ زيرا به فل
ست؛ زيرا آرسني

6؛ ص 1فصل  -
  .رست است
اكس. رست است

درست است؛ زي
 .جود دارد

عنص. درست است
م نادرست است؛

ش. (بيشتر است 
  .رست است

  :ها نه
، دdاصر دستة 

صورت عنصري ي
ذيري عنصر سد

ها پايدار ا ي آن
پنجم جدول و ي

 :دو يون است 
Cu  وCu+

، عs عنصر دسته 
0؛ ص 1فصل  -

www.sanjeshse

آرايش آخ -
هاي الكترون

مجموع اع -
عبارت سوم

صورت زير به

نماد كاتيون

- 2شيمي (
در 4گزينة  .6

عنصر مورد ن

بررسي درس
نادرست) 1
نادرست) 2
نادرست) 3
درست اس) 4
- 2شيمي (

در 3گزينة  .7
مورد اول در
مورد دوم ناد

ها وج شيشه
مورد سوم د
مورد چهارم

Zn  ازCu
در 4گزينة  .7

بررسي گزين
عنا اغلب) 1

ص طبيعت به
پذ واكنش) 2

شكل عنصر
عنصر سي) 3

مس داراي د
2+كاتيون 

پنجمين) 4
- 2شيمي (
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و در برخي 
  » .شود

C H O6 12   
C H O2 5  

/ gC

gC
mol

×

22 5

46
1

 

هـا   نـي آن  

لازم بـراي   

؛ بنـابراين          
 . نيست

 فلوئـور از     

I HB+2 

وردة آفـر . ت 

a : FeC   
b : Fe(s 

Feن  +2 

ين فلز واسطه و
ش  غيره يافت مي

O (aq) →6 2
OH(l) O+ 23

C H O

C H OH
C H OH

×

×

6 12 6

2 5
2 5

1

هـاي الكترون يـه    

دمـاي لا. ي دارد  

  .يابد ي
ري نـافلز باشـد
لز باشند، درست

 .است )
ر، شـعاع اتمـي

Br: كـنش    →

FeCl3 اسـت

Cl (s) Na+2 2
s) HCl(a+ 2

توان دو يون ن مي

14(  

چندي سولفيدي 
، مس ونيكل، 

C H OH(2 52
(g) CO→2 2

/

mol
g

g

×

× ≅

18
1 18
1 5 19


  
 


ـورت تعـداد لاي
  . روني است

پـذيري كمتـري

 اتمي كاهش مي
ـي فلـز و ديگـر

و فل ولي اگر هر د

(Br  و يدI )2
هستة اتم فلوئـور

يابـد، پـس واك ي 

(aq) Na+3 3

aOH(aq) →
aq) FeC→

  . است
كه به كمك آن

18/08/03 دومة 

ي مناطق محتوي
كبالتنز، آهن، 

(aq) CO+ 2
O (g) H+2 3
C H O

gC H O

g C H OH

×6 12 6
6 12 6

2 5

شند، در ايـن صـ
شتري لايه الكتر

پ تر و واكنش رگ

دد اتمي، شعاع
مكـن اسـت يكـ
ده درست است،

(Cl2 برم ،r )2
اتمي و جاذبة ه

كاهش مـيتمي 

a OH(aq) →
  

Fe(OH)→ 2
l (aq) H+2 2

F به رنگ سبز
Fe(OH است ك

21  

مرحلة(وم تجربي 

ن گنج در برخي
هايي مانند منگن

(g)2
H O(g)2

molC
molC H

×
6

2
1

 )ر

در يك دوره باش
داراي تعداد بيش 
شعاع اتمي بزر 

ست با افزايش عد
دوره باشـند مم
شد د، مقايسه داده

  )ار

(F 2(، كلر 2(
شتر بودن عدد ا

 اتمي و شعاع اتم

Fe(OH)→ 3
)3و  2هاي  ينه

 )دشوار: شواري

(s) NaC+2 2
(g)2  

Fe(OH)2ني 
a  تركيبH)2

جش يازدهم؛ علو

اين. وناگون است
يي غني از فلزه

CO m
H O

×2
12 6

1
2

دشوا:  دشواري

صر ممكن است د
Aشند، عنصر 

Bهالوژن باشند 
  . بيشتر است 

به راسه از چپ 
 دو اتم در يك د
هر دو نافلز باشند

دشو: ح دشواري

 ترتيب فلوئور به
س با توجه به بيش

  ).4و  3 
 با افزايش عدد

(s) Na+3 3
نادرستي گزي. (ت

سطح دش 20تا 

  : ند
Cl(aq)

  .است 3رابر 
يعني aي واكنش 

aمده در واكنش 

سنج

گو فلزي منابع 
ها ها و پوسته خه
  )26و  25

molC H OH
molCO

2 5
22

؛ سطح24تا  22

  .ت
زيرا اين دو عنص

ه باش در يك گرو
گر اين دو اتم ها

B مورد عنصر 
 زيرا در هر دور
ت؛ زيرا اگر اين

اگر ه. يسه نيست
سطح -14تا  1

D ,A ,B2 به 2
پس. وره هستند
هاي ستي گزينه

ها، لزي هالوژن
  ) 3ي گزينة 

Cl(aq): سوم
است رنگ  سرخ

ت 19 و 14تا  1

صورت زير هستن

هر دو واكنش بر
يرا فرآورده رنگي

دست آم سوب به
.  

    
 

 .رست است
 منبعي غني از

صورت كلوخ ر به
5؛ ص 1فصل  -

  .رست است

H

 

2؛ ص 1فصل  -
  .رست است

 دوم درست است
نادرست است ز

اگر دو عنصر. ت
اگ.  درست است

از هيدروژن در
 نادرست است؛

رم نادرست است
ها قابل مقاي ي آن

1؛ ص 1فصل  -
  .رست است

B شده اده ,C2 2
سيژن در يك دو

نادرس. (متر است
ي و خصلت نافل

نادرستي. ( است
ل در پرسش س
(Fe(OH)3،

0؛ ص 1فصل  -
  .رست است

شده به ص  موازنه

در ه. رست است
درست است؛ زي

رس. درست است
را شناسايي كرد

www.sanjeshse

در 1گزينة  .7
ها اقيانوس«

مناطق ديگر
- 2شيمي (

در 1گزينة  .7

- 2شيمي (
در 1گزينة  .7

فقط عبارت
عبارت اول ن
يكسان است
عبارت دوم
واكنش با گا
عبارت سوم
عبارت چهار

پذيري واكنش
- 2شيمي (

در 1گزينة  .7
در جدول د
فلوئور و اكس
اكسيژن كمت

پذير واكنش
انجام ناپذير

واكنش كامل
3( نامحلول

- 2شيمي (
در 3گزينة  .7

هاي واكنش

مورد اول در
مورد دوم ناد
مورد سوم د

ر −OHو 
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صورت  ن به

 آن خارج 

لا به پايين 

پذيري  نش

چنين هم. 

gM336 

الانه فولاد 

ها   فرآورده

بنابراين . ت

. شـود   مـي 
Cu+

29  

شـود كـه    ي   

Cl :−
17  

R )يا K   يـا

ش الكتروني آن
 )وسط

X را از تركيبات

پذيري از بالا ش

ي كمتر و واكن

.باشد مي) سامانه

xMgCO ×3 1

سماند سرانه سا

  .ارند
ها از دهنده نش

  . را تهيه كرد
ستخراج فلز است

در جدول يافت
  :[Ar] d13 

زيـر يافـت مـي

[Ne] s p23 3
 Rكمتر از فلز 

14(  

است كه آرايش 
متو: طح دشواري

Xكه قادر بوده 
F باشد.  

واكنش 17ر گروه 

ري مس از روي
  )ر

شده از س  خارج

x mol
g

× ×1
84

تن، ولي پس 3د 

  .ه نيست
طبيعت وجود دا
جه پايداري واكن

توان فلز ر يز مي
نگ مصرف و اس

M  يا( Cu29 د

ايش الكتروني ز
  . ست

p6

)Cuيا (  Mفلز

18/08/03 دومة 

Feيون  +2
26

؛ سط24و 19و 1

X بيشتر است ك
eو يا  Cuواند 

در. كمتر است 

پذير واكنش. ت
دشوار:  دشواري

فرآورده(كسيد 

molCO
molMgC
1

1

روسي در حدود

 مقرون به صرفه
شكل آزاد در ط ه
نتيج شود و در ي
 )متوسط: ي

با بازيافت ني. ت
سيار كمتر از آهن

(M و مس 2)

يون كلريد با آرا
اس 25صر منگنز، 

پذيري فل واكنش

22  

مرحلة(وم تجربي 

ي bدر واكنش 
16؛ ص 1فصل  

Xكربن از عنصر 
تو مي Xنابراين 

Y  از عنصرCl

 Zn كمتر است
؛ سطح21و  20

اك  گاز كربن دي
  :  پس
g

O mol
×2

3

44
1

  )ر

د يك حلقه عر

خراج فلز نيكل
روژن و گوگرد به
بيعي انجام نمي

؛ سطح دشواري2

گ معدن آن است
گ معدن آن بس

 )توسط

T)  ياMn25

 .است 2با 
MgCl2(آني ،

ا عدد اتمي عنص

K (باشد و و مي

جش يازدهم؛ علو

دست آمده د  به
- 2شيمي . (د

پذيري عنصر كر
بن. ه بيشتر است

Yپذيري عنصر  ش
  .باشد 

از Zپذيري  ش
0؛ ص 1فصل  - 

ده برابر با جرم
شده است، جزيه

(= −336 18

دشوار:  دشواري

يدشده در توليد

ياهان براي استخ
د اكسيژن، نيتر

صورت طب ش به
25و  21و  18، 

خراج فلز از سنگ
شكل سنگ عت به

مت: طح دشواري

(  واسطة منگنز

 :  ت
برابر با d زيرلاية

 يا( DA2 يب
( p)3 اما ،است

R J2 ) ياK O2
 .دهد

سنج

تيونت؛ زيرا كا
يه نيمه پر ندارد

پ نابراين واكنش
ز فلزهاي واسطه
بنابراين واكنش

 I2  و ياBr2
 بنابراين واكنش

- 2شيمي . (ست

ماند  جامد باقي
نيزيم كربنات تج

)g x ≈86

؛ سطح25تا  22

زيرا پسماند تولي

يرا استفاده از گي
خي نافلزها مانند

؛ زيرا اين واكنش
،17؛ ص 1صل 

  .ست
 تهيه فلز، استخ
شت فلز به طبيع

  .هستند
؛ سط28، 27، 26

زيرا دو فلز ؛ت
رو است وني روبه

براي ز (l) عي
زيرا در تركيب ؛ت

( ن زيرلاية خود

J زيرا تركيب ؛ت
د نميكنشي رخ 

    
 

م نادرست است
است كه زيرلا ]

  .رست است
شود؛ بن نجام مي

پذيري كربن از ش
ب. شود نجام نمي

تواند مي Y. ابد
شود؛ انجام نمي

ز روي بيشتر اس
  .رست است

 آغازين با جرم
از مني x%نيم 

≈ 85  

2؛ ص 1فصل  -
  .رست است

  : د
درست است؛ ز

  .رم است
درست است؛ زي

خبر. درست است
م نادرست است

فص -  2شيمي . (
  .رست است

و سوم درست اس
هاي يكي از راه 
آهنگ بازگش: رم

ي تجديدناپذير ه
6؛ ص 1فصل  -

 .رست است
درست استبارت 

ي آرايش الكترو
دد كوانتومي فرع
ت نادرست است
ترون در آخرين

رت درست است
در نتيجه واك. ت

www.sanjeshse

مورد چهارم
[Ar] d63

در 3گزينة  .7
ان 1واكنش 

واكنش. كند
ان 2واكنش 

يا كاهش مي
ا 3واكنش 

آلومينيوم از
در 2گزينة  .7

تفاوت جرم
كن فرض مي

- 2شيمي (
در 1گزينة  .7

بررسي موارد
مورد اول نا

4  كيلوگر
مورد دوم ناد
مورد سوم د
مورد چهارم
.بيشتر است

در 2زينة گ .8
عبارت اول و
:عبارت دوم
عبارت چهار
فلزها منابعي

- 2شيمي (
در 2گزينة  .8

نخستين عب
كاتيون داراي

عد: يادآوري
دومين عبار

الكت 6داراي 

سومين عبار
است) پتاسيم
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  .س زير است

|

|

H

H

H Si− −  

  .شود
 و عنصري 

شـكل    بـه    

  .)رتر است
) x2(هن 

A :[A+2   
C :[Ne 

جـنس روي    

ب تشكيل 

  .كنيم  مي

M g H3   

B

A

P
P

= 6
9 

س بـه فلـز     

ي نـافلز بـه    

و ساختار لوويس

H−

ش بن استفاده مي
شكل فلزي ت به

ورد در طبيعـت

پذير  مس واكنش
م سنگ معدن آه

Ar] d 6
23

e] s p 2 63 3
 در ظرفـي از ج

  .  دهد ش مي
تيون آهن رسوب

 )دشوار: ي

فرض BPرابر با 
APPO ×3 4 1 

/
× ≈
×

63 8 198 5 

فلـز و سـپس ـبه 

پـذيري ش واكن

14(  

و SiH4 ميايي

خراج آهن از كرب
ز طلا در طبيعت

پس يـك مـو. (

آهن از. (تر است
2  كيلوگرم

Fe :[Ar]26 3
Cl :[Ne] 17

C  تـوان را نمـي

  .نگ است
 هيدروژن واكنش
ده شود كه با كا
؛ سطح دشواري

يتريك اسيد را برا
mol

g
× ×1 8

98

3  

كه از نافلز به شـ

ي فلز كاهش و

18/08/03 دومة 

داراي فرمول شيم

 )دشوار: 

هان، براي استخ
شده است و فلز

.شود ت يافت مي

ت معدن آن سخت
تقريباً از ) x(ن 

  

d s6 23 4
] s p2 53 3

+Cuي كاتيون 

دروكسيد، سبزرن
 به آرامي با گاز
ز آنيوني استفاد

20، 19، 14ص 

و درصد خلوص ني
molatom

mol
8

1

دليل اينك هارم به

پذيري ي، واكنش

23  

مرحلة(وم تجربي 

د) H1 يا( Gبا 

: سطح دشواري

هاي فولاد جه ت
طبيعت گزارش ش
معدن در طبيعت

راج آن از سنگ م
1 كيلوگرم آهن
  

)متوسط: شواري

B :[Ar+

D :[H+2

راين محلول داراي

F با سديم هيد
ه در دماي اتاق

تركيب بايد ازك 
؛ ص1فصل  - 2 

و APد را برابر با 

M g HNO=

  )وار

در دوره چه pه 

فزايش عدد اتمي

جش يازدهم؛ علو

 E )يا Si14 (ب

؛21تا  20و  16

شركت همهمانند 
ز فلز مس در ط

شكل سنگ مع به

شتري دارد استخر
ر استخراج   
.شود ستفاده مي

؛ سطح دش28و 

r] d C1
293 

He] s p 2 62 2
بنابر. يشتر است

Feول حاوي  +2

يم، كلر است كه
ن موجود در يك

شيمي. (ل است

ص فسفريك اسيد
BPO × ×3

1
1 

دشو: ح دشواري

مي عناصر دسته
  . يابد ش مي

ي دوره سوم با اف

سنج

زيرا تركيب ؛ست

6تا  15و  9تا  6

ر فولاد مباركه م
هايي از ود نمونه

ز آهن همواره ب
(  

پذيري بيش كنش
 كتاب درسي در

اس) x(عدني ديگر 
و 25و  21و  18

  .ت است
Cu :[Ar] d3

Mg :[N 12
لز روي از مس بي

 از واكنش محلو
دوره منيزي ز هم

هاي آهن يي يون
ن در آب محلول

گرم و درصد خلوص
mol m

g
×1 5

63 1

؛ سطح25تا  22

 كاهش عدد اتم
الكتريكي افزايش
يرا در عنصرهاي

  

    
 

بارت نادرست اس

6؛ ص 1فصل  -
  .رست است

 : د
ت است؛ زيرا در
ت است؛ زيرا وجو

فقط فلز. شود مي
.شود ن يافت مي

فلزي كه واك. ست
طبق متن. ست

يلوگرم منابع مع
8؛ ص 1فصل  -

  .رست است
 اول و دوم درست
d s1 14

Ne] s13
پذيري فل واكنش

  .د
رسوب حاصل 
ترين نافلز فعال: 
براي شناساي: رم
كه كلريد آهن ي

  .رست است
گ Mول را برابر با 

molatom
mol1

2؛ ص؛ 1فصل  -
 .رست است

  :د
درست است؛ با
ابراين رسانايي ا
درست است؛ زي

.يابد فزايش مي

www.sanjeshse

چهارمين عب

- 2شيمي (
در 4گزينة  .8

بررسي موارد
نادرست) الف
نادرست) ب

خود يافت م
سنگ معدن

درست اس) پ
درست اس) ت
1و    كي
- 2شيمي (

در 2گزينة  .8
هاي عبارت

و: عبارت اول
نگهداري كرد
:عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار
دهد، درحالي

در 4گزينة  .8
جرم هر محلو

- 2شيمي (
در 1گزينة  .8

بررسي موارد
مورد اول ناد

رسيم بنا مي
مورد دوم نا
جز آرگون اف

erv.ir
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  .يابد ش مي
  

هـا از   آورده 

وص د خل ـ

g CS8  

Al C+2   
Zn C+  
x y+ =  

x mol



  

/( x→ 1 5  

/

x y
x y

+ =
+1 5 

%W W  

   . ندارد

قطه جوش افزايش
.يابد زايش ميف

پذيري فـرآ نش

ST (درصد. است

PS × ×2
1

1 7 

CuCO A→3
CuCO Z→3

 = 8

mollAl
mol

× 3
2

x ) (y× +64

x
y

= 
== 

8
1

W(Al)
(

=
4

مشخصي وجود

14(  

ولي و درنتيجه نق
هاي ظرفيت اف ن

شود، واكن جام مي

   

TPر در شرايط 

mol
g mo

× 22
76 1

Al (CO )2 3 3
ZnCO C+3

Cu g C
lAl mol

× 64
1

y )× =64 64

y mol= 4  

molAl×4 1

  

ي واسطه قاعده م

18/08/03 دومة 

مولكو  نيروي بين
ي، تعداد الكترون

انج طور طبيعي

  .است
.ك فرآورده است

22/ (ل  ليتر 4

/ L
olCS

=
2

4 2

Cu+3 3
Cu

 : ، پس داريم
  :يم

Cu y m
lCu

 
+ 

 
/ x→ +1 5

( molAl

g Al )
molAl

×

+

4
27

1

) وارونه. ( است
  )ه

 در مورد فلزهاي

24  

مرحلة(وم تجربي 

زايش عدد اتمي،
زايش عدد اتمي

  )ر

ط بهشيميايي كه 

 فلز طلا بيشتر ا
 چرخه عمر يك

  )سط

مو 1ده برابر با 

L P % ≈

 )ر

گيريم، ر نظر مي
گرم است، داري 
mmol Zn
m

×1
1

y =1  

   :آوريم ست مي
gAl )

molAl
( mol Zn

×

×

27
1
4

 
ز معدن بيشتر

وارونه. (شتر است
يابد، ولي ش مي

 )ط

جش يازدهم؛ علو

گروه هفدهم با افز
دوره با افز طه هم

دشوار:  دشواري

 در هر واكنش ش

 روي درگياه از
ربوط به مراحل

متوس:  دشواري

شد واكنش موازنه
  :واهيم نوشت

/%84 8  

دشوا:  دشواري

  : ر است

در yو  xرتيب 
Cu ( 64برابر

molCu
mol Zn m

× 6
1

دست لوط اوليه به

g Zn )
mol Zn

×
× 65

1
 )دشوار: ري

 .ي وجود ندارد
هولت استخراج ا
داري عنصر بيش

پذيري كاهش كنش
متوسط:  دشواري

سنج

هاي گ را در عنصر
در عناصر واسط 

؛ سطح16تا  1

  . ت

طوركلي زيرا به
  . ت

 زيرا درصد فلز
ت؛ زيرا شكل مر

؛ سطح29تا  25

گازي براساس و
كنيم و خو ض مي

؛ سطح25تا  22

داده به شرح زير

تر مخلوط اوليه به
u( فلز آزادشده 

g Cu
molCu


=



64

ينيوم را در مخل

%× ≅1 2 

؛ سطح دشوا22

اي پذيري رابطه ش
 كمتر باشد، سه
 كمتر باشد، پايد
كاهش شعاع، واك

؛ سطح21و  2

    
 

درست است؛ زير
.م نادرست است

1؛ ص 1فصل  -
 .رست است

 دوم درست است
  :ها ر عبارت

نادرست است؛ ز
ها كمتر است ده

 نادرست است؛
رم نادرست است

5؛ ص 1فصل  -
 .رست است

هاي گ وردهآل فر
فرض Pولفيد را 

2؛ ص 1فصل  -
 .رست است

 شيميايي رخ د

A  وZn را در مخ
ه مجموع جرم

gCu64

صد جرمي آلومي

29

2؛ ص 1فصل  -
  .رست است

يت فلز و واكنش
پذيري فلز كنش
پذيري فلز كنش

لزهاي اصلي با ك
0؛ ص 1فصل  -

www.sanjeshse

مورد سوم ناد
مورد چهارم

- 2شيمي (
در 1گزينة  .8

فقط عبارت
بررسي ساير
عبارت اول ن

دهند واكنش
عبارت سوم
عبارت چهار

- 2شيمي (
در 3گزينة  .8

اختلاف مول
سو كربن دي

- 2شيمي (
در 4گزينة  .8

هاي واكنش

Alهاي  مول
كهاز آنجايي 

در پايان درص

 2شيمي ( 
در 4گزينة  .8

بين ظرفيت -
هرچه واكن -
هرچه واكن -
در مورد فل -
- 2شيمي (
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 خـدمات،  
 يك معدن 

 .ايم ه
 طول عمـر 

 گيـاه ذرت 

 )ط
  

 الكتريكـي  

رزمينـي را    

 شناسـايي  

  )17ص 

ته زمـين،  

يار كنـد و  

ك ماده يا عرضة
برداري از  بهره

كت كردهدار حر
طحيط زيست در 

گدام بـه كشـت      

متوسط: دشواري

سنگ، رسانايي

وانـد منـابع زير

ن مرحله بعد از

ص - 1فصل . (ند

رات دما در پوست

ن تبلور بسي زما

14(  

يد در توليد يك
هاي س اگر هزينه

سير پيشرفت پايد
ورده بر روي مح

ـن و خـوراك د

؛ سطح د28و  2

 مغناطيسي كانس

تو  اسـت و نمـي     

اين. (رسال كنند

سنگ آهك دارن

به اين تغيير. بد
  .)شود  مي

راوان و از طرفي

18/08/03 دومة 

توسعة پايدار با 
پس. نظر گرفت

ن صورت در مس
ن تأثير يك فرآو

خت سـبز، روغـ

27، 24؛ ص 1ل 

ي مانند خواص

 بسـيار متنـوع

 به آزمايشگاه ار

  ) آهك

 از رسوبگذاري س

ياب ما افزايش مي
گراد رجه سانتي

  .د رسيد

 

فر... اكسيد و  ي
.  

3(  

25  

مرحلة(وم تجربي 

يد كه براساس
 محيطي را در ن
كن باشد، در آن
ي ارزيابي ميزان

ا براي تهية سوخ

فصل - 2شيمي 

هاي ژئوفيزيكي ش
  .ود

ي در محـدوده

ها را  و بايد آن

سنگ. (ده است

د، قدمتي كمتر

گراد دم ه سانتي
3متري،    در

حداكثر خواهده 
  .شود  نمي

 )30ص  - 2ل 

ر مانند كربن دي
.شود  فراهم مي

  . است

30ص  - 2 صل

شناسي مين

جش يازدهم؛ علو

مي دهم آموختي
تماعي و زيست
مترين مقدار ممك
چرخة عمر، براي

 مزارع زيادي را

ش. (درست است

 پنهاني، از روش
شو استفاده مي. 

  .ن است
شناسي وليه زمين

ها است  و كاني
  )31ص  - 2 

تر بود ها قديمي

  .گ بوده
  .دارد

ل ديده مي شود

درجه 3ش عمق، 
1ر عمق   

زمين گرمايي به
شي است و ثابت

فصل. (جود دارد

 آب و مواد فرار
رشت پگماتيتي

ول تبلور ماگما
  .شود

فص. (شود ها مي م

 زم

سنج

ست؛ زيرا در شيم
ي اقتصادي، اجت

ه، كمتاي يادشد
ت؛ زيرا ارزيابي چ

ست؛ زيرا امروزه

 دومين جمله د

ي زيرسطحي و
..رانش زمين و 

بي از روي زمين
ي براي اهداف او

ها سي نوع سنگ
فصل). (ن است

ه ي از ساير پديده

ذاري ماسه سنگ
وردگي وجود ند
زده كه در شكل

 صد متر افزايش
پس د. (شود مي

شيب ز) هسته( 
ي در كل افزايش
رجه افزايش وج

ظم ماگما، مقدار
رشد بلورهاي در

دار ا ن و منيزيم
ش  نقطة ذوب مي
زايش انتقال اتم

    
 

 .رست است
  . درست است

مله نادرست اس
هاي ها و ملاحظه

ها رفتن ملاحظه
له نادرست است

  .رود كار مي
جمله نادرست اس

  . دهند ي
ن كتاب درسي،

 
 .رست است
هاي يي كانسنگ

ييرات ميدان گر
  :ها ر گزينه
اي، ارزياب ماهواره

شناسي شه زمين
  .د

بررسيگيري،  ونه
 در اعماق زمين

 .رست است
يده رسوبگذاري

  :ها ر گزينه
ي بعد از رسوبگذ
 پديده چين خو
رحله سطح هواز

 .رست است
ازاي هر مين به

 گرمايي گفته م
  :ها ر گزينه

به اعماق زمين
ب زمين گرمايي

د 3هر صد متر، 
 .رست است

تبلور بخش اعظ
د شرايط براي ر

  :ها ر گزينه
هاي آهن ن كاني

ب باعث كاهش
واد فرار باعث افز

www.sanjeshse

در 1گزينة  .9
عبارت دوم

نخستين جم
ه همة هزينه

با در نظر گر
سومين جمل

ك به آن ماده
چهارمين ج

ص مياختصا
براساس متن

در 3گزينه  .9
براي شناساي

تغيها،  سنگ
بررسي ساير

تصاوير م) 1
تهيه نقش) 2

مشخص كند
روش نمو) 4

محل ذخاير
در 2گزينه  .9

در شكل پد
بررسي ساير

شكستگي) 1
در شكل) 3
هر دو مر) 4

در 4گزينه  .9
در پوسته زم
شيب زمين
بررسي ساير

با رفتن ب) 1
روند شيب) 2
ازاي ه به) 3

در 3گزينه  .9
اگر پس از ت
طولاني باشد
بررسي ساير

شدنجدا ) 1
وجود آب) 2
وجود مو) 4
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%1    
  سن سنگ 
  سن سنگ 

  

دهنـد   مـي 

% %5 
=عمر  ت نيم

/= × 91 3 1 

.سولفيدي دارند

مين را تشكيل م

14(  

%مر     25
مدت ×عمر   نيم

/× = ×9 2 2 6

هر دو تركيب س

  )28و 27ص 

صد از پوسته زم
 

18/08/03 دومة 

عم نيم 2
تعداد

91سال  

س بوده يعني ه

ص - 2فصل . ( د

درص 9بيش از 
 )25ص  - 2ل 

26  

مرحلة(وم تجربي 

سولفيدآهن و مس

  .است) سيد
  .ها است ت

باشد يد آهن مي

يي هستند كه ب
فصل. (باشند مي

جش يازدهم؛ علو

س CuFeS2ت 

 Fe O2 اكس( 3
يوين از سيليكات

 FeS2 سولفي

هاي ها كاني يكات
ها درست م زينه

 از دوران    
ناسـور و   

انداران و 

ر از دوره  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

سنج

 

    
كالكوپيريت ن و

ست و هماتيت
است و اليو) سيد

ا است و پيريت

سيلي: ن است كه
ساير گز) ل زمين

ي اولـين دوره
ر نخسـتين داين

  .ن يافت

  .تانداران است
و فراوانــي پســتا

تـر مـاني بـزرگ   
  .شود

    
 

. رست است

  )18ص 
.    رست است

Fe سولفيد آهن
  :ها

ها اس از سيليكات
 Fe O2 اكس( 3

ها ن از سيليكات
 .رست است

اين 3تي گزينه 
 9 درصد كل

 .رست است
ل مقيـاس زمـاني
يعني ترياس آثا

توان را ميستاندار 
  :ها ر گزينه

 داراي تنوع پست
ي نيــز تنــوع و

  .ن را دارد
ك يك واحـد ز
ش ن محسوب مي

  )17ص  

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9

ص - 1فصل (
در 1گزينه  .9

eS2پيريت 
ه ساير گزينه

بيوتيت ا) 2
هماتيت) 3
پيروكسن) 4

در 3گزينه  .9
علت نادرست

و نه مقدار(
در 2گزينه  .9

طبق جدول
مزوزوييك ي
نخستين پس
بررسي ساير

پالئوژن) 1
كــواترنري) 3

ظهور انسان
مزوزوييك) 4

است و دوران

- 1فصل ( 
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 غيرعـادي   

تاسـيم در   

ن، حـوادث        

 

ن بيرونـي  

محدوده زيـاد و

  

  )24ص  - 2 

  .ديد

نصر سـديم و پت

ـي از جانـداران

 .اهميتي ندارد

 نوع سنگ آذرين

14(  

در م... و مس و 

  .ي را ندارد
فصل. ( را دارد

  .ت

روژن فراهم گرد

ها، دو عن ر كاني

اض گونـه خاصـ
  )ها گزينه

حدهاي زماني ا

ولي بازالت يك

18/08/03 دومة 

صر مانند روي و

سازي خانه شيشه
ل مناسب بودن

 محور زمين است

  .ن شد

تين عنصر هيدر

رد شدن و تبلور

ظهـور يـا انقـرا 
ساير گ. (گي دارد

 معياري براي وا

ن دروني بوده، و

27  

مرحلة(وم تجربي 

سه با ساير عناص
  .  است

ش احداث كارخ
احتمال 27/ت 

/23 اي درجه 5

ث تشكيل جهان
  .ها شد ك

راي ايجاد نخست

وون، در طي سر

ث مهمي ماننـد 
بستگ... بندان و 
عنوان خاص و به

نوع سنگ آذرين

جش يازدهم؛ علو

/(   در مقايس
محيطي  زيست

  .ي ندارد
ول كلارك، ارزش
ي مس با غلظت

5مين و انحراف 

ده مهبانگ، باعث
سياركث تشكيل 

ت دما، شرايط بر

سري واكنشي بو

   )27ص  

ختلف به حوادث
ا، عصرهاي يخب
جاد تغييرات خ

گ ديوريت يك ن

سنج

2( مقدار كم 
هاي اي آلودگي

كاري ش معدن
ر مقايسه با جد

ه سيم برق يعني

ركت انتقالي زمي

سال قبل با پديد
ي كندرولي باعث
لاسمايي و با افت

در س:  ن است كه
   

- 2فصل . (تند

دهاي زماني مخ
ي جهاني درياها
 آتشفشان در ايج

ن است كه سنگ

    
 

 .رست است
يك هر چند به
 اين منطقه دارا

  :ها ر گزينه
3/غلظت  ارزش 9

در 12 با غلظت 
تهيهورد نظر در 
 . رست است

ها، حاصل حر صل
  :ها ر گزينه

/13 ميليارد س 8
هاي جمعات توده

شكيل حالت پلا
  )20ص 

 .رست است
اين 3تي گزينه 

. افزايشي دارند
 ها درست هستن

 .رست است
بندي واحد قسيم

يشروي و پسروي
لرزه و هاي زمين

  )19ص 
 .رست است

اين 4تي گزينه 
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 ـا يكـديگر      
  .وارتر است

 

ح ناپيوسـتگي بـ
وستگي ها دشو

  . ده اند

14(  

  .هستن

و پـايين سـطح
ها از ساير ناپيو ن

  .عنصر گويند

ست را بيان كرد

18/08/03 دومة 

  .رود ما مي
ه 1%دو حدود 

رسوبي در بـالا و
ه و تشخيص آن

عمر آن عن را نيم

ومي كاملاً نادرس

28  

مرحلة(وم تجربي 

ه ته مخزن ماگم
سفر است و هر د

(  

هاي ر شيب لايه
ش احتمالي بود

شود ر تبديل مي

مفهو 4و 1گزينه 

جش يازدهم؛ علو

ما جدا شده و به
ك به عنصر فس

)28ص  - 2صل 

اپيوستگي هم ش
د شواهد فرسايش

به عنصر پايدار ت

گ. ر تفاوت دارد

سنج

  . شند
د در تبلور ماگم

نگنز بسيار نزديك
فص. (زاد هستند

در نا: ن است كه
، گاهي فاقد سوبي

ك عنصر پرتوزا ب
 

تيو با ماده ديگر

    
 

باش ها درست مي
علت چگالي زياد

منگ كلارك عنصر
ه و مس كانه آز

 .رست است
اين 4تي گزينه 

ن نوع وقفه رسو
  )17ص 

 .رست است
 كه نيمي از يك

 :ها گزينهستي 
هر ماده راديواكت

  )18ص 
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